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نارندرا مودی؛ برنده اصلی 
انتخابات ایالتی هند

نتایج انتخابات اخیر ایالتی در هند از چند تحول مهم 
سیاسی خبر می‌دهد؛ تحولاتی که فراتر از مرزهای ایالتی 
بازتاب یافته و به تقویت جایگاه حزب حاکم بهاراتیا جاناتا 
)بی‌جی‌پی( در سطح فدرال انجامیده است. میلیون‌ها نفر 
در انتخابات مجلس ایالتی در چهار ایالت هند، بنگال غربی، 
تامیل نادو، آسام و کرالا، و همچنین قلمروی تحت اداره 

فدرال پودوچری رای دادند.
نتایج اعلام ‌شده نشان داد در حالی که حزب کنگره 
که مهم‌ترین حزب مخالف دولت است، در برخی مناطق 
به پیروزی‌هایی دست پیدا کرد، اما حزب بی‌جی‌پی 
دستاوردهای مهمی داشته است. در ایالت شرقی بنگال 
غربی که یکی از پایگاه‌های مهم اپوزیسیون محسوب 
می‌شود و در ۱۵ سال گذشته در اختیار حزب منطقه‌ای 
کنگره ترینامول بوده، بی‌جی‌پی پیروزی قاطعی به دست 
آورد و موفق شد یکی از آخرین سنگرهای سیاسی‌ را که 

پیش‌تر در فتح آن ناکام مانده بود، تصرف کند.
در ایالت جنوبی تامیل نادو، ائتاف حزب منطقه‌ای 
حاکم به نام دی‌ام‌کی در برابر حزب تازه ‌تاسیس تامیلاگا 
وتری کژاگام )تی‌وی‌کی( شکست خورد. حزب کنگره نیز 
حمایت خود را از این حزب برای تشکیل دولت در ایالت 

اعلام کرده است.
در کرالا که تا پیش از این انتخابات تنها ایالت تحت 
حاکمیت چپ در هند بود، حزب کمونیست هند 
)مارکسیست( و متحدانش در برابر ائتلاف اپوزیسیون 
به رهبری حزب کنگره شکست خوردند؛ نتیجه‌ای 
که بازگشت دوباره کنگره را رقم زد. با این حال، حزب 
بی‌جی‌پی نیز توانست با کسب سه کرسی در مجلس ایالتی 

کرالا، نفوذ محدودی در این ایالت پیدا کند.
حزب بی‌جی‌پی همچنین برای سومین بار پیاپی در 
ایالت شمال‌ شرقی آسام به قدرت بازگشت؛ جایی که 
حزب کنگره سومین شکست متوالی خود را تجربه کرد. 
بی‌جی‌پی همچنین به ‌عنوان بخشی از ائتلاف حاکم، 
دوباره در پودوچری قدرت را در دست خواهد گرفت. در 
داخل هند، این نتایج پیروزی مهمی برای نارندرا مودی، 
نخست‌وزیر این کشور و حزب بی‌جی‌پی محسوب می‌شود؛ 
به ‌ویژه از آنجا که بی‌جی‌پی در انتخابات سراسری سال 
۲۰۲۴ اکثریت خود را در پارلمان از دست داده بود و ناچار 

شد با شرکای ائتلافی، دولت تشکیل دهد.

به ‌ویژه نتیجه انتخابات در بنگال غربی انتظار می‌رود 
جایگاه این حزب را در پیشبرد اصلاحات کلیدی، از جمله 
اجرای »قانون مدنی یکنواخت« در این ایالت، تقویت کند. 
هدف این قانون حذف مقررات حقوقی مبتنی بر مذهب در 
امور مدنی و قرار دادن همه شهروندان زیر یک نظام حقوقی 

واحد در این حوزه‌ها است.
شتابی که این نتایج ایجاد کرده، احتمالا به بی‌جی‌پی 
در انتخابات مجالس ایالتی اوتار پرادش، گجرات و پنجاب 
در سال آینده و همچنین انتخابات سراسری ۲۰۲۹ نیز 
کمک خواهد کرد. در همین حال، رهبران حزب کنگره نیز 
گفته‌اند که نتایج انتخابات »دلگرمی زیادی« برای آن‌ها به 
همراه داشته است. شاشی تارور، رهبر حزب کنگره، گفت: 
»ما می‌توانیم دلگرمی زیادی از این نتایج بگیریم، در حالی 
که به‌ عنوان اپوزیسیونی تقویت ‌شده به دهلی می‌رویم و 
به انتخابات آینده، از جمله پنجاب و دیگر مناطق، چشم 
دوخته‌ایم؛ جایی که شاید بتوانیم بار دیگر همان موفقیت 
را در به دست گرفتن دولتی که در اختیارمان نبوده تکرار 

کنیم. بنابراین این روایت مثبتی برای ما است.«
با این حال برخی تحلیلگران می‌گویند این حزب 
همچنان نیاز دارد راهبرد موثرتری برای ایالت‌های شمالی 
و غربی هند تدوین کند. برخی دیگر نیز به افول احزاب 
منطقه‌ای در هند اشاره کردند؛ احزابی که تلاش داشتند 

چالشی متحد در برابر بی‌جی‌پی ایجاد کنند.
ویکاس پاتاک، معاون سردبیر روزنامه ایندین اکسپرس، 
در یادداشتی نوشت: »چالش اپوزیسیون این است 
که در حالی که بر دغدغه‌های فدرالی تاکید می‌کند، 
رای‌دهندگان هر سال بیش از پیش به سمت احزاب ملی، 

به ‌ویژه بی‌جی‌پی، گرایش پیدا می‌کنند.«
نارندرا مودی نتایج انتخابات ایالتی ۲۰۲۶ در بنگال 
غربی را »فراموش ‌نشدنی« توصیف کرد. او در پیامی در 
ایکس نوشت: »از صمیم قلب از برادران و خواهرانم در 

بنگال بابت این پیروزی تاریخی عمیقا سپاسگزارم.«
آقای مودی همچنین وعده داد مسائل مهم مربوط به 
پیشرفت کرالا را پیگیری کند و حمایت دولت مرکزی از 
توسعه تامیل نادو را ادامه دهد. آمیت شاه، وزیر کشور هند 
نیز »سومین پیروزی قاطع« ائتلاف دموکراتیک ملی به 
رهبری بی‌جی‌پی در آسام را ستود و آن را نشانه »اعتماد 

تزلزل‌ناپذیر« مردم به دولت این حزب دانست.
اما راهول گاندی، رهبر حزب کنگره، مدعی شد که 
بی‌جی‌پی با کمک نهاد برگزارکننده انتخابات، کرسی‌ها 
را »دزدیده« است. او در پیامی در ایکس نوشت: »آسام 
و بنگال نمونه‌های آشکار انتخاباتی هستند که با حمایت 
کمیسیون انتخابات از سوی بی‌جی‌پی دزدیده شده‌اند. ما با 
ماماتا جی، سر وزیر فعلی ایالت بنگال غربی موافقیم. بیش 
از ۱۰۰ کرسی در بنگال دزدیده شد. ما قبلا هم این الگو 
را دیده‌ایم. در مادیا پرادش، هاریانا، ماهاراشترا، انتخابات 

لوک‌سابها ۲۰۲۴ و غیره.«

جهان نما

بیش از دو ماه از گسترش درگیری مستقیم 
ایالات متحده و اسرائیل علیه ایران می‌گذرد و 
همان‌گونه که بسیاری از تحلیلگران پیش‌بینی 
می‌کردند، این بحران به تدریج بر دیگر پرونده‌های 
ژئوپلیتیکی جهان اثر گذاشته است. مهم‌ترین 
نمونه آن جنگ اوکراین و روسیه است که اکنون 
نه‌تنها از اولویت مطلق غرب فاصله گرفته، بلکه در 
سایه تحولات خاورمیانه وارد مرحله‌ای پیچیده‌تر 
و پرابهام‌تر شده است. در چنین شرایطی، آتش‌بس 
اعلامی روسیه به مناسبت »روز پیروزی« نه‌تنها به 
کاهش تنش‌ها منجر نشد، بلکه عملًا به صحنه‌ای 
برای تبادل اتهامات، حملات پهپادی و تشدید 

تهدیدات نظامی بدل شد.
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین، در 
واکنش به اعلام آتش‌بس دو روزه روسیه مدعی شد 
که مسکو نه‌تنها هیچ‌گونه توقف عملیاتی نداشته، 
بلکه تنها در یک شب بیش از ۸۵۰ حمله پهپادی 
انجام داده است. به گفته او، روسیه ده‌ها عملیات 
تهاجمی در محورهای مختلف جنگی اجرا کرده و 
صدها مورد گلوله‌باران علیه مواضع اوکراینی ثبت 
شده است. زلنسکی تأکید کرد که روسیه هیچ 
اراده‌ای برای صلح ندارد و کی‌یف نیز »به‌صورت 

آینه‌وار« به اقدامات مسکو پاسخ خواهد داد.
در مقابل، وزارت دفاع روسیه روایت کاملًا 
متفاوتی ارائه کرد. مسکو اعلام کرد که تمامی 
یگان‌های نظامی روسیه با آغاز آتش‌بس، عملیات 
تهاجمی را متوقف کرده‌اند اما نیروهای اوکراینی 
با صدها حمله پهپادی و ده‌ها عملیات در مناطق 
مرزی بلگورود و کورسک، این آتش‌بس را نقض 
کرده‌اند! روسیه همچنین از سرنگونی صدها 
پهپاد و موشک اوکراینی خبر داد و هشدار داد که 
در صورت ادامه حملات، پاسخ »قاطع و متقابل« 

خواهد داد.
در این میان، حمات پهپادی اوکراین به 
زیرساخت‌های هوایی جنوب روسیه و تعلیق 
فعالیت ۱۳ فرودگاه، نشانه‌ای روشن از تغییر 
ماهیت جنگ است. بر این اساس جنگ اوکراین 
اکنون بیش از هر زمان دیگری وارد مرحله »جنگ 
پهپادها« شده که در آن عمق خاک روسیه نیز دیگر 
مصون از حملات نیست. لغو ده‌ها پرواز، سرگردانی 
هزاران مسافر و اعلام وضعیت اضطراری در برخی 
مناطق روسیه نشان می‌دهد که کی‌یف تلاش دارد 

هزینه جنگ را به داخل روسیه منتقل کند.

چرا آتش‌بس شکست خورد؟
اگرچه هر دو طرف از اصل آتش‌بس سخن 
گفته‌اند، اما اختلاف در زمان‌بندی، اهداف و حتی 
ماهیت آن باعث شد این آتش‌بس عملاً پیش از اجرا 
شکست بخورد. روسیه آتش‌بس را برای روزهای 
۸ تا ۱۰ مه و همزمان با مراسم »روز پیروزی« 
اعلام کرد؛ مناسبتی که برای کرملین اهمیت 
نمادین و تاریخی فوق‌العاده‌ای دارد. در مقابل، 

اوکراین روزهای متفاوتی را برای توقف درگیری 
پیشنهاد داد و اساساً نسبت به نیت واقعی مسکو 

تردید داشت.
از نگاه کی‌یف، آتش‌بس روسیه بیش از آنکه 
اقدامی واقعی برای کاهش تنش باشد، تلاشی 
تبلیغاتی برای نمایش چهره‌ای صلح‌طلب در برابر 
افکار عمومی جهانی بود. اوکراین معتقد است که 
مسکو می‌خواست در آستانه مراسم روز پیروزی و 
حضور رهبران خارجی در مسکو، امنیت پایتخت 
روسیه را تضمین کند و همزمان ابتکار عمل 

سیاسی را در دست بگیرد.

در سوی دیگر، روسیه نیز اوکراین را متهم 
می‌کند که اساساً هیچ‌گاه به آتش‌بس پایبند 
نبوده است. مقامات روسی از جمله ماریا زاخارووا، 
سخنگوی وزارت خارجه روسیه تأکید دارند 
که کی‌یف در گذشته نیز بارها توافق‌های موقت 
را نقض کرده و اکنون نیز تهدید به حمله به 
مراسم روز پیروزی کرده است. هشدار مسکو به 
سفارتخانه‌های خارجی برای تخلیه احتمالی 
کی‌یف در صورت حمله به مسکو هم، نشان‌دهنده 
سطح بالای نگرانی روسیه از عملیات احتمالی 

اوکراین است.
اما فراتر از روایت‌های رسمی، واقعیت این 
است که شرایط میدانی جنگ اجازه توقف واقعی 
درگیری را نمی‌دهد. جنگ اوکراین وارد مرحله‌ای 
فرسایشی شده که در آن هر دو طرف معتقدند 
هرگونه توقف، به سود طرف مقابل تمام خواهد شد. 
روسیه نمی‌خواهد در شرایطی که غرب با بحران 
خاورمیانه درگیر شده، فشار نظامی بر اوکراین را 
کاهش دهد. در مقابل، اوکراین نیز بیم آن دارد 
که هر آتش‌بس طولانی، به تثبیت دستاوردهای 
روسیه در جبهه‌های شرقی منجر شود. از سوی 
دیگر، تغییر ماهیت جنگ به نبردهای پهپادی و 

موشکی، کنترل آتش‌بس را دشوارتر کرده است. 

جنگ اوکراین در سایه بحران ایران
یکی از مهم‌ترین ابعاد تحولات اخیر، ارتباط 
مستقیم آن با بحران خاورمیانه است. تمرکز ایالات 
متحده بر جنگ علیه ایران باعث شده بخشی از 
ظرفیت سیاسی، اطلاعاتی و نظامی واشنگتن از 
پرونده اوکراین منحرف شود. دیمیتری پسکوف، 
سخنگوی کرملین، نیز آشکارا اعلام کرده که 
مذاکره‌کنندگان آمریکایی اکنون بیش از هر چیز 

بر مسئله ایران متمرکز هستند.
این تغییر اولویت برای روسیه یک فرصت 
ژئوپلیتیکی محسوب می‌شود. مسکو به خوبی 
می‌داند که واشنگتن نمی‌تواند همزمان دو بحران 
بزرگ را با همان شدت مدیریت کند. به همین 

دلیل، روسیه تلاش دارد از کاهش تمرکز آمریکا 
بر اوکراین استفاده کرده و فشار نظامی بیشتری 

بر کی‌یف وارد کند.
در مقابل، اوکراین نگران کاهش حمایت غرب 
است. زلنسکی به تصریح گفته که روند دیپلماتیک 
مربوط به جنگ اوکراین پس از آغاز جنگ آمریکا 
علیه ایران متوقف شده است. این سخنان نشان 
می‌دهد کی‌یف احساس می‌کند در اولویت‌بندی 
جدید غرب، جایگاه سابق خود را از دست داده 

است.
با این حال، تشدید حملات پهپادی اوکراین به 
عمق خاک روسیه می‌تواند پیامدهای خطرناکی 
داشته باشد. اگر حملات به مسکو یا مراسم نمادین 
روسیه گسترش یابد، احتمال واکنش بسیار شدید 
کرملین وجود دارد. تهدید روسیه به حمله موشکی 
گسترده علیه کی‌یف در صورت برهم خوردن 
مراسم روز پیروزی، نشانه‌ای از همین وضعیت 

است.
در این میان، نقش آمریکا نیز پیچیده‌تر شده 
است. واشنگتن رسماً وارد جنگ مستقیم با روسیه 
نشده اما حمایت تسلیحاتی و اطلاعاتی از اوکراین 
همچنان ادامه دارد. روسیه نیز بارها تأکید کرده که 
غرب عملًا از طریق اوکراین علیه مسکو می‌جنگد. 
سخنان سرگئی لاوروف درباره تبدیل شدن 
زلنسکی به »پیش‌قراول تجاوز غرب علیه روسیه« 

دقیقاً در همین چارچوب قابل تحلیل است.

چرا اتحادیه اروپا 
به دنبال گفت‌وگو با پوتین است؟

در کنار تحولات میدانی، یکی از مهم‌ترین 
تغییرات اخیر مربوط به رویکرد اتحادیه اروپا 
است. گزارش فایننشال تایمز درباره احتمال دیدار 
مقام‌های اروپایی با ولادیمیر پوتین نشان می‌دهد 
که اروپا به تدریج در حال بازنگری در راهبرد خود 

نسبت به جنگ اوکراین است.
رهبران اروپایی اکنون با چند نگرانی همزمان 
روبه‌رو هستند. نخست، طولانی شدن جنگ و 
هزینه‌های اقتصادی و امنیتی آن برای اروپا است. 
بحران انرژی، افزایش هزینه‌های نظامی، فشار 
تورمی و نگرانی‌های امنیتی، بسیاری از دولت‌های 
اروپایی را تحت فشار قرار داده است. دوم، اروپا 
نگران آن است که در مذاکرات احتمالی میان 
آمریکا و روسیه به حاشیه رانده شود و ناچار به 
پذیرش توافقی شود که نقشی در شکل‌گیری آن 

نداشته است.
به همین دلیل، برخی رهبران اروپایی به دنبال 
ایجاد کانال مستقل ارتباطی با کرملین هستند. در 
این خصوص آنتونیو کاستا، رئیس شورای اروپا، از 
احتمال مذاکره با پوتین سخن گفته و تأکید کرده 
که اتحادیه اروپا باید برای نقش‌آفرینی در روند 
سیاسی آماده باشد. این مسئله نشان می‌دهد اروپا 
به تدریج به این جمع‌بندی رسیده که ادامه جنگ 
بدون افق سیاسی روشن، می‌تواند امنیت قاره را 

بیش از پیش تهدید کند.

جنگ روسیه و اوکراین شاهد آتش‌بس روی کاغذ و تقابل واقعی در آسمان، بود

شکست دیپلماتیک در »روز پیروزی«!
رامین پرتو

بلومبرگ گزارش داد که »مارکو 
روبیو«، وزیر امور خارجه آمریکا فروش 
صدها موشک رهگیر و سایر سلاح‌ها به 
شرکای منطقه را در معاملاتی به ارزش 
۲۵.۸ میلیارد دلار تأیید کرد. تصویب این 
بسته پس از آن صورت گرفت که »دونالد 
ترامپ«، رئیس جمهور ایالات متحده، 
به درخواست پاکستان و سایر کشورها، 
تعلیق پروژه آزادی در تنگه هرمز را اعلام 
کرد، در حالی که محاصره دریایی به طور 
موقت برای ادامه مذاکرات با ایران برقرار 
است. طرح موسوم به »پروژه یا عملیات 
آزادی« که از ۴ مه آغاز شد، شاهد 
تبادل آتش بین نیروهای آمریکایی و 

ایرانی بود که وضعیت امنیتی منطقه را 
پیچیده‌تر کرد. ایالات متحده در ۸ آوریل 
با میانجیگری پاکستان، آتش‌بس موقت 
با ایران را به مدت دو هفته اعلام کرده 
بود. این آتش‌بس در ۲۱ آوریل تمدید 
شد و شرایط ایالات متحده مستلزم ارائه 
پیشنهاد مذاکره از سوی تهران بود. در 
همین زمینه، رسانه‌ها گزارش دادند که 
واشنگتن فروش سامانه‌های موشکی 
پیشرفته پاتریوت به قطر را به مبلغ چهار 
میلیارد دلار با هدف تقویت قابلیت‌های 
دفاع هوایی و بازدارندگی منطقه‌ای آن 
تصویب کرده است. همین بسته شامل 
فروش‌های مشابه به اسرائیل، امارات 

متحده عربی و کویت نیز می‌شد که 
تجهیزات دفاعی یکپارچه، سیستم‌های 
فرماندهی و کنترل، موشک‌های 
دقیق، سکوهای پرتاب و برنامه‌های 
پشتیبانی مهندسی، فنی و لجستیکی 
را دربرمی‌گرفت. ارزش کل معاملات 
با اسرائیل، کویت و امارات متحده عربی 
از ۸.۶ میلیارد دلار فراتر رفت. در تحولی 
جداگانه، تل‌آویو موافقت کرد که دو 
اسکادران اضافی از جت‌های جنگنده 
پیشرفته آمریکایی، به ویژه مدل‌های 
رادارگریز F-35 و  F-15IA، را برای 
افزایش برتری هوایی خود خریداری 
کند. بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
اسرائیل، ادعا کرد که این معامله نیروی 
هوایی اسرائیل را تقویت کرده و آن را 
قادر می‌سازد تا به هر نقطه‌ای در حریم 
هوایی ایران دسترسی پیدا کند. نتانیاهو 
همچنین از یک طرح سرمایه‌گذاری 
داخلی ۱۰۰ میلیارد یورویی در طول 
دهه آینده برای توسعه صنایع نظامی 
محلی خبر داد. وزارت امور خارجه 
ایالات متحده نیز توضیح داد که این 
فروش‌های نظامی با هدف توانمندسازی 
متحدان واشنگتن در منطقه برای مقابله 

با تهدیدات فعلی و آینده است.

روبیو:  به کشورهای عرب منطقه ۲۵.۸ میلیارد دلار سلاح فروختیم
خبر

کِر استارمر، نخست‌وزیر انگلیس 
که کمتر از ۲ سال پیش با پیروزی قاطع 
حزب کارگر در انتخابات سراسری 
به قدرت رسید، در واکنش به نتایج 
اولیه انتخابات شوراهای محلی در 
انگلستان که شکست‌های بزرگی را 
برای حزب او و پیروزی‌های بزرگی 
را برای راست‌گرایان نشان می‌دهد، 
تاکید کرد رأی‌دهندگان پیش‌تر به او 
یک »دوره پنج ساله« نخست‌وزیری 
را برای اعمال تغییرات در کشور داده‌اند 
و او قصد دارد این دوره به طول کامل 
را به پایان برساند. وی در حالی که با 
بی‌بی‌سی صحبت می‌کرد، افزود: من 

قصد دارم در انتخابات سراسری بعدی 
نیز شرکت کنم. این یک دوره پنج ساله 
بود که برای انجام آن انتخاب شدم و 
قصد دارم آن را به سرانجام برسانم. او 
تاکید کرد: من قرار نیست کنار بروم 
و کشور را در هرج و مرج رها کنم. 
اظهارات استارمر در حالی مطرح 
می‌شود که نتایج اولیه شمارش آرا در 
انتخابات مربوط به ۱۳۶ شورای محلی 
انگلستان، حاکی از افول چشمگیر 
حزب کارگر و پیشرفت انفجاری حزب 
راست‌گرا و ضد مهاجرت »اصلاح 
بریتانیا« به رهبری »نایجل فاراژ« 
است. بر اساس آخرین آمار منتشر 

شده، حزب اصلاح بریتانیا با کسب 
۳۹۸ کرسی پیشتاز است و حزب 
کارگر و حزب محافظه‌کار به ترتیب 
با ۲۵۳ و ۲۵۶ کرسی در رقابتی نزدیک 
قرار دارند. تحلیلگران این نتایج را یک 
»شکست تحقیرآمیز« برای حزب 
کارگر توصیف می‌کنند، به طوری که 
این حزب حتی در برخی از پایگاه‌های 
مستحکم و سنتی خود در مناطق 
صنعتی شمال و مرکز انگلستان، تمام 
کرسی‌های خود را به حزب راست‌گرای 
»اصلاح« واگذار کرده است. استارمر در 
واکنش به این شکست سنگین گفت: 
من مسئولیت نتایج ضعیف حزب‌مان 
را می‌پذیرم. پذیرش این نتایج بسیار 
دشوار است و نمی‌توان آن را نادیده 
گرفت. حزب باید در این نتایج تامل 
کرده و پاسخ دهد. در مقابل، نایجل 
فاراژ، رهبر حزب »اصطلاح بریتانیا« 
این موفقیت را »تغییری واقعا تاریخی 
در سیاست بریتانیا« توصیف کرد و 
گفت: ما عادت کرده‌ایم سیاست را 
در چارچوب چپ و راست ببینیم، 
اما حزب اصلاح موفق به پیروزی در 
مناطقی شده که همواره در اختیار 

محافظه‌کاران بوده است.

خبر

شکست‌ حزب کارگر در انتخابات محلی انگلیس

دو وزیر دفاع پیشین چین به 
اتهام دریافت رشوه و فساد مالی در 
دادگاه نظامی به مجازات اعدام با دو 
سال تعلیق محکوم شدند. وی فنگه 
و لی شانگفو روز پنجشنبه این حکم 
سنگین را دریافت کردند. به گزارش 
شینهوا، این حکم به معنای آن است که 
پس از گذشت دو سال و در صورت عدم 

تغییر وضعیت حقوقی، مجازات اعدام 
آن‌ها به حبس ابد بدون امکان تخفیف 
یا آزادی مشروط تبدیل خواهد شد. در 
این پرونده، هر دو مقام ارشد نظامی به 
دریافت رشوه مجرم شناخته شده و 
تمامی دارایی‌های شخصی آن‌ها نیز 
مصادره شده است. انتشار این احکام 
در حالی صورت گرفته که در ماه‌های 

اخیر چندین مقام ارشد نظامی در 
چین در چارچوب کارزار گسترده 
مبارزه با فساد از سمت خود برکنار 
شده‌اند. وی فنگه از سال ۲۰۱۸ تا 
۲۰۲۳ وزیر دفاع چین بود و پس از او 
لی شانگفو در مارس ۲۰۲۳ این سمت 
را بر عهده گرفت، اما دوره مسئولیت او 
کوتاه بود و تنها چند ماه بعد، در اکتبر 
۲۰۲۳ و پس از ناپدید شدن از انظار 
عمومی، از سمت خود برکنار شد. لی 
شانگفو به دریافت مبالغ هنگفتی رشوه 
و همچنین پرداخت رشوه به دیگران 
متهم شده بود. این در حالیست که 
روند اعدام مقامات چین به دلیل انواع 
و اقسامم فسادهای سازمان یافته از 
سالها قبل مورد اعتراض نهادهای 
حقوق بشری جهان به خصوض اتحادیه 
اروپا بوده که به یک چالش سیاسی 
در برهه‌ای از روابط دو جانبه تبدیل 

شده بود. 

مقتدی صدر، رهبر جریان صدر 
امروز در بیانیه‌ای درباره تشکیل دولت 
آینده عراق اعلام کرد: »اگر رضایت خدا، 
مردم و خاندان صدر را می‌خواهید، فرد 
مکلف به تشکیل دولت )هر که باشد( 
باید مجموعه‌ای از اقدامات را در دستور 
کار قرار دهد«. صدر در نخستین بند این 
بیانیه خواستار تبدیل گروه‌های مسلح 

به تشکیلاتی با عنوان »نیروهای شعائر 
دینی« تحت نظارت سازمان حج و عمره 
عراق شد و گفت این گروه‌ها می‌توانند به 
نهادهای امدادی و انسانی نیز تبدیل شوند. 
وی تأکید کرد هر گروهی که این روند را 
نپذیرد، خارج از قانون محسوب خواهد 
شد. او همچنین اعلام کرد در صورت 
اجرای این طرح، آمادگی دارد تشکیلات 

»لواء الیوم الموعود« را منحل کرده و 
»سرایا السلام« را به فرمانده کل نیروهای 
مسلح عراق تحویل دهد. رهبر جریان صدر 
در بخش دیگری از بیانیه خود خواستار 
کنار گذاشتن آنچه »ترکیب‌بندی سنتی 
و سهمیه‌بندی‌شده« در تشکیل کابینه 
خواند، شد و تأکید کرد هیچ فرد یا جریانی 
که دارای شاخه مسلح باشد نباید در دولت 
حضور داشته باشد و دولت آینده باید 
پاسخگوی مطالبات مردم عراق باشد. 
صدر همچنین بر ضرورت استقلال عراق 
از تمامی دخالت‌های خارجی تأکید کرد 
و گفت: »نه شرقی و نه غربی.« وی در 
ادامه خواستار آغاز فوری مبارزه با فساد 
ظرف حداکثر ۹۰ روز شد و تأکید کرد این 
روند باید با پرونده »سرقت قرن«، عاملان 
آن و تمامی پیامدهایش آغاز شود. رهبر 
جریان صدر همچنین خواهان تقویت 
روابط خارجی عراق در چارچوبی شد که 
»هیبت و جایگاه« این کشور را حفظ کند.

به اتهام دریافت رشوه و فساد مالی صورت گرفت؛

محکومیت دو وزیر دفاع چین به اعدام
 مقتدی صدر خواستار شد

تبدیل گروه‌های مسلح عراق به نهاد امدادی

از نگاه کی‌یف، آتش‌بس روسیه بیش از 
آنکه اقدامی واقعی برای کاهش تنش 

باشد، تلاشی تبلیغاتی برای نمایش 
چهره‌ای صلح‌طلب در برابر افکار 

عمومی جهانی بود. درواقع روسیه 
قصد داشت در آستانه مراسم روز 

پیروزی و حضور رهبران خارجی در 
پایتخت، امنیت مسکو را تضمین کند

مسکو به خوبی می‌داند که واشنگتن 
نمی‌تواند همزمان دو بحران بزرگ را 
مدیریت کند. به همین دلیل، تلاش 

دارد از کاهش تمرکز آمریکا بر اوکراین 
استفاده کرده و فشار نظامی بیشتری 

بر کی‌یف وارد کند

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«


